



新郑今年4.3万农民喝上安全水

本报讯(记者 赵地 通讯员 王松超 杨素香)“以前村里人都吃井水,如今家家通上了自来水,又干净,又安全。多少年了,吃水一直是我们的老大问题,现在终于解决了,这民生工程办得好啊!”近日,新郑市观音寺镇岳口村饮水安全工程建成,看到记者采访,该村党支部书记祁长顺表达着自己的喜悦之情。

观音寺镇岳口村是新郑市革命老区,位于新郑、长葛、禹州三市交界地带,属伏牛山余脉,地形起伏变化大,村民饮水比较困难。为彻底解决该村饮水问题,今年,新郑市水务局将该村饮水安全工程列入2012年中央投资解决计划,经过紧张施工,为该村新打190米深井1眼,铺设供水管道18千米,入户工程565套,彻底解决了该村2077人的饮水问题。据了解,今年新郑市农村饮水安全工程总投资2330余万元,共计新建集中供水工程17处,新打配水井13眼,铺设供水管道482千米,解决了全市8个乡镇28个行政村4.3万人的饮水问题。

农村饮水安全是广大农民身体健康的保证,也是一项重要的民生工程。近年来,新郑市把农村饮用水提升工程作为为民办实事工程,截至目前,全市农村饮水安全工程利用各级投资1.9亿元,新建和改善了涉及全市16个乡镇(街道、管委会)285个行政村约46万人的农村饮水安全工程,新增供水能力8.47万立方米/日。目前,全市农村供水水质符合国家卫生标准,供水量达到人均日用水量50升,取水方便,基本实现供水到户,农村自来水普及率达到90%以上,供水保证率达到98%以上。

为切实解决人民群众最关心、最直接、最现实的利益问题,加快新农村建设步伐,新郑市水务部门坚持把农村饮水安全工程建设作为农村水利建设工作的重点,加强组织领导,强化督促检查,加快推进项目的建设进度。

2012年新郑市政府把解决农村2.5万人饮水安全问题列入“十件实事”。从春暖花开到隆冬时节,为圆满完成建设任务,确保村村通自来水管网的强力推进,该市层层签订目标责任书,形成了上下联动机制。水务部门因地制宜,科学规划,按照集中连片,整体推进的原则,扎实推进农村饮水安全工程的建设,并如期完成目标任务。在人口聚集的中心镇区,建设规模大、标准高的集中水厂工程,整乡整村推进,目前,该市郭店镇、和庄镇、梨河镇、薛店镇、孟庄

镇、八千乡等乡镇均已建成大型集中水厂,辖区内每个自然村都用上了安全卫生的自来水。

为确保工程质量达标,该市要求工程施工单位及主要材料、设备的采购供应均通过公开招投标确定,确保原材料供应质量,从源头上杜绝了工程隐患;此外,严格按照有关规定,执行工程签证验收制度,监理单位加强对工程施工工序的质量检查与监督,确保了工程施工质量。

该市单村供水工程在建设上,要求“管理房院规范化、入户工程标准化、管理人员专业化、水质监测经常化”,且都达到了“六有”,即有管理院、有管理房、有管护组织、有人员、有规章制度、有消毒设施,突出了工程的高标准。

新郑动态

农村公路建设养护管理工作会召开

本报讯(记者 边艳 通讯员 赵蒙蒙)12月12日,新郑市召开农村公路建设养护管理工作会。该会由郭明照、王保军、李建国出席会议。与会领导首先深入部分乡镇,对该市农村公路建设养护管理工作进行实地观摩。在随后的会议上,通报了该市2012年农村公路建设养护管理工作基本情况,并对今年农村公路建设养护管理先进单位进行了表彰。

该会要求,各乡镇下一步要转变思想,围绕新型城镇化建设做好文章,特别是公路养护管理要立足质量与分段管理相结合,建立完善检查评比机制,全面开创农村公路建设养护管理工作新局面。

新一轮妇女儿童发展规划颁布实施

本报讯(记者 沈磊 通讯员 宗科)12月11日,新郑市召开2011-2020年妇女儿童发展规划颁布实施工作会议,颁布实施新一轮妇女儿童发展规划。该会由王金山、张云峰、戴宇林出席会议。

据了解,新一轮妇女儿童发展规划按7个领域设置,包括56个主要目标,其中妇女与社会保障为新增领域;新一轮儿童发展规划按5个领域设置,包括53个主要目标,其中儿童与福利为新增领域。

会议指出,新规划提出的各项指标科学合理,市妇儿工委各成员单位要根据本单位工作职能,把工作目标与规划相结合,遵循规划,切实做好实施工作,狠抓各项指标任务的落实,促进全市妇女儿童事业再上新台阶。

违法建设综合整治工作联络员会议举行

本报讯(记者 文郁 通讯员 佳浩)12月14日,新郑市召开违法建设综合整治工作联络员会议。该会由王保军出席会议。

会上,各乡镇(街道、管委会)及相关单位负责人分别就违法建设综合整治工作开展情况作了详细汇报。会议对各单位前一阶段整治工作取得的成绩给予肯定,并对下一步工作进行安排部署。

会议强调,各部门要在继续执行“五个措施掀高潮”的同时,强力推进联合执法,依法做好拆除违建工作,扎实做好鼓励自拆自建工作;要严格落实“联络员日报制、成员单位周例会制、领导月检查评比制、周督察通报制、责任追究制”五项工作制度,推动违法建设综合整治工作取得更大进展。

基层风采

人口计生委

“优生套餐”助推孕前优生健康检查

本报讯(记者 边艳 高凯)今年以来,新郑市人口计生委为更好地满足待孕夫妇的优生愿望,设计并实施了A、B、C三类优生套餐,鼓励育龄群众积极参与到国家免费孕前优生健康检查项目中来。

A类优生套餐以孕前一预防为主。主要针对新婚夫妇和准备生育夫妇,每月定期开展优生优育知识培训和咨询服务,发放《帮你生个好宝宝》、《宫内感染防治》等优生宣传资料。根据对象不同开展普遍性指导和个性化咨询,建立优生档案。

B类优生套餐以孕中二级预防为主。定期为产妇测体重、量血压等,开展孕产期保健服务。在孕早期进行传染病四项、乙肝五项和肝功能检查,在孕中期进行血糖检测,在孕晚期进行凝血四项和肾功能检查,开展必要的实验室检查。

C类优生套餐以妊娠结局随访为主。在新生儿出生42天内,由技术人员上门提供随访服务,为新生儿进行体检,对发现有出生缺陷者做好治疗指导和转诊服务。对有不良妊娠结局的,技术人员登门随访,填写《妊娠结局记录表》,进行必要的心理疏导,并为再次妊娠做好优生指导服务。

供电公司

全力保障冬季供电畅通

本报讯(记者 文郁 通讯员 刘君红 张栋)随着气温不断降低,用电负荷逐日增加。近期,新郑市供电公司加强线路巡视,及时发现和消除安全隐患。

为确保全市冬季电网安全稳定运行,新郑市供电公司积极制定和启动各项应急预案,层层故障快速处理,最大限度地保障用户用电安全畅通。并积极与气象部门沟通,密切关注天气变化,加强电网运行监控和负荷预测,完善相关应急预案,科学调整电网运行方式。同时,制定科学详细的巡查方案,加强供电设备及线路的巡视维护,管理力度,切实做好巡视消缺、维修服务好,线路运行好、供电状态好,确保冬季供电安全可靠,市民用电无忧。

遗失声明

新郑市薛店镇悦来旅馆税务登记证副本遗失,证号410123197312253858,声明作废。
新郑市新华机修厂,不慎遗失开户许可证,核准号为J4910008188101,开户银行:新郑市城郊农村信用合作社,声明作废。

2012年郑州市“十大城市品牌”新郑占两席

本报讯(记者 沈磊 高凯)近日,由郑州市委宣传部主办的“2012我心中的郑州市十大城市品牌”年度评选结果出炉,新郑市的好想你枣业股份有限公司、轩辕故里拜祖大典位列其中。

据悉,为提升中原文化影响力,塑造中原人文精神,形成具有郑州特色的品牌体系,提升郑州市知名度、美誉度,继去年“2011我心中的郑州市十大城市品牌”评选活动之后,今年继续开展“2012我心中的郑州市十大城市品牌”系列评选活动。其他城市品牌为:二七纪念馆(二七纪念塔)、郑州宇通客车股份有限公司、少林功夫、郑州合记烩面、天地之中历史建筑群、郑东新区CBD等。

交通之窗

全面排查安全隐患 强化冬季防火意识

本报讯(记者 墨卿 高凯 通讯员 张东彬)近日,为切实加强冬季防火工作,新郑市交通运输局全面排查安全隐患,按照网格化管理要求,高度重视,在各二级机构积极落实安全隐患排查、发现、上报、整改工作。

该局结合正在开展的“安全生产月”活动,抓安全,促生产,坚决杜绝安全生产事故的发生,力争全面实现今年的各项安全生产目标。要求各二级机构全面排查安全隐患,研究确定本局网格冬季防火重点,网格人员和主管部门工作人员进一步加强对消防重点的日常巡查工作,各级网格单位对管辖道路要全面排查辖区内“带病线杆”情况,建立台账、制定整改措施,对排查出的火灾隐患及时联合有关部门予以整治。同时,充分发动群众、群防群治,加强对各种安全隐患线索的收集。

目前,经过该局属各二级机构的全面安全排查,未发现重大安全隐患。

郑州日报·新郑新闻
聚焦发展中的新郑
关注你身边的新闻
新闻热线:69908831 69908832
邮箱:zrbzxzw@sina.com



让青少年健康成长

近年来,新郑市把服务青少年及大学生心理健康成长作为加强和创新社会管理的重要措施。该市青少年及大学生服务中心通过开展青少年心理健康教育、法制警示教育及维权、重点群体管理和帮教等,在社会上营造了青少年及大学生健康成长的良好社会环境。

图为在青少年及大学生服务中心警示教育展厅,大学生通过触摸屏教育系统查阅自己想要的知识。
本报记者 刘桂阳 摄

走进博物馆 触摸家乡历史



本报讯(记者 文郁 高凯 通讯员 郝洋彬 图)12月11日,新郑市新华路小学组织开展“走进新郑博物馆,触摸家乡历史”为主题的社会实践活动。

学生们在讲解员的带领下依次参观了《郑韩文物展》、《华夏之根——史前文化展》、《具茨山岩画展》等。看着眼前的珍贵文物,听着详细的讲解,学生们被悠久的华夏文明及家乡深厚的历史文化所深深感染。此次活动使学生们在实践中接受了一次深刻的爱国主义和历史文化教育,受到广大师生及家长的一致好评。

践行新郑精神代表人物风采录

“犟劲儿”十足的女支书

——记践行新郑精神自强不息代表人物、和庄镇陶庄村党支部书记孙兰针

本报记者 陈扬

说话平易近人的孙兰针,一没有架子,二没有脾气,优雅的举止和轻松的姿态,似乎掩盖了她从骨子里往外冒的“犟劲儿”,但熟悉她的人都知道,这是她对人的态度,若是工作起来,那可是处处透露着一往无前的冲劲、干劲还有“犟劲”!

2007年7月,孙兰针正式担任和庄镇陶庄村党支部书记。一个女人,而且是嫁过来的“外人”成为“当家人”,可想而知孙兰针承受了多大的压力。面对很多人的不屑一顾,孙兰针的“犟劲儿”上来了!

“打铁还需自身硬”,一方面,孙兰针狠抓班子建设,使班子成员在工作的时候真正成为国家政策的宣传员、群众管理解惑的信息员、解决矛盾纠纷的调解员;另一方面带头深入走访党员和群众,虚心

“求经问宝”。两个月下来,整个人瘦了8斤。也正是经过这两个月的努力,孙兰针提出了做人做事“八字经”:正、硬、愚、和、贵、善、廉、功。干部群众都对这个“女当家人”刮目相看了,开始心甘情愿跟着孙兰针干事业、创业。

事后孙兰针笑着说:“8斤换了‘八字经’,值!”

短短两年时间,孙兰针把一个落后村带领成一个村里人满意、村外人羡慕的“文明村”、“先进村”、“富裕村”。

要强的孙兰针既有不服输的“犟劲儿”,更有满腔的冲劲儿。2000年新郑市委市政府号召种植水莲藕,孙兰针脑子一亮,借这个东风,自己贷款筹资10多万元,建起了十个共计占地10亩的莲藕池和一个年出栏300头生猪的养猪场,实行种养一体化的生态农业模式。经过几年的

奋斗,孙兰针早早进入了小康生活。

当上村党支部书记之后,孙兰针更是强调党员干部的致富能力。“村看村,户看户,群众看党员,党员看支部。”于是孙兰针以自己的养猪场为依托,发动号召党员群众,成立了绿野养猪合作社。目前,合作社已有社员100多名,辐射周边和庄镇、八千乡等多个乡镇,30多个村庄。

以前都说陶庄村是个穷村,姑娘都不愿意嫁进来,孙兰针不服气,“犟劲儿”上来,誓要带领全村共同致富。她以自己的亲身经历,向广大群众宣传产业结构调整的好好处,并自荐当好群众种田的科技明白人和养殖业中的技术员,在她的带动下,陶庄村种植节水莲藕、食用菌、大棚蔬菜的群众越来越多,所带来的经济效益也越来越明显。

种过蔬菜、养过兔子、栽过莲藕,带领

大家办合作社、建沼气池,组织开展“文明家庭”、“好媳妇”、“好公婆”评比活动,并荣获2012郑州市“十佳母亲”、“十佳民调员”、新郑市“双强”党支部书记荣誉称号……这,就是孙兰针。在她的带领下,陶庄村也获得了诸多荣誉,先后被评为“全国妇联基层组织建设示范村”、“国家人口和计划生育基层群众自治示范村”、“省级生态村”、“河南省民主法制村”等。

熟悉她的人开玩笑说她“犟劲儿”十足,话虽这么说,可是言语间却是透露着钦佩和赞赏。

“犟劲儿”,是一种执着、是一种自信,更是一种自我鞭策、自我激励;犟劲,还带着一往无前的气势,澎湃着自强不息的信念。

“犟劲儿,只是在心里。”孙兰针感慨,“为人当自强,人生亦辉煌!”